

區議會大會楊永杰主席

### 要求推出實體版二維碼，方便不懂使用手機程式人士

當局自 11 月 1 日起，規定所有人士進入政府大樓或場所時，均須使用「安心出行」。12 月 9 日起更擴大使用範圍，除進入政府大樓、辦公處所、醫管局、官立學校、公眾街市、小販市場及熟食市場外，進入餐飲等三類場所，亦必須使用「安心出行」流動應用程式掃描「安心出行」場所二維碼。

然而，據統計處資料，2020 年本港年滿 10 歲或以上，有五十萬人沒有智能電話。而當中，主要為 65 歲或以上長者。雖然 12 歲以下及 65 歲以上人士可獲豁免使用安心出行。但在上述獲豁免的年齡群以外，仍有 3% 人士沒有智能電話。

不少九龍城、土瓜灣及紅磡街市檔戶已反映，強制要求街坊進入街市時要掃「安心出行」，已使生意大跌，一是部份街坊沒有智能電話，二是部份街坊不懂使用手機程式。

我們建議當局推出實體版的「安心出行」二維碼，如為每一名長者發出一個專屬二維碼，讓持有人憑專屬編碼到政府場所拍卡掃描以作記錄，以方便不懂使用手機應用程式的街坊。

我們要求當局向九龍城區有需要人士提供實體個人「安心出行」二維碼，並在九龍城區內的政府處所、街市、醫管局處所設置掃描器，讓不懂使用手機程式的市民，可掃描二維碼並進入處所。

現促請當局盡快落實手續簡便、不涉高科技的實體安心出行二維碼，以免對長者或有需要人士的日常生活做成壓力或不便。

當局亦應鼓勵上述安排逐步擴至其他非政府處所如商場等，以更全面惠及有困難的長者或有需要人士。

民建聯九龍城區議員  
李慧琼 吳寶強 潘國華 林德成

2021 年 12 月 21 日